

Специалисты РЭБ округа - лучшие в России

Связь надёжная, устойчивая...



На Западном фронте и Дальнем Востоке

Для каждого - своя песня

2

3

3

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# ВОЙСКИ И ПАТРИСК

18 октября

2014 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ДЛЯ ВСЕХ НАМ

В Чите на базе Спортивного центра - филиала СКА (Хабаровск) прошёл 3-й (окружной) этап Всероссийских соревнований «Командирские старты-2014», в которых приняли участие 89 офицеров - командиров ротных подразделений ВВО. В течение нескольких дней они выполняли силовых и в пяти категориях (начина от командира взвода до командующего объединением) в стрельбе из пистолета, плавании, подтягивании на перекладине и в беге, а также в комбинированной эстафете.

По сравнению с первыми, прошедшими в прошлом году, «Командирские старты» условия значительно усложнились. Для повышения качества борьбы в командном зачёте в программу соревнований была включена комбинированная - или шведская, как её называют в просторечии - эстафета. Объясняя участникам эти новшества, помощник командующего войсками округа по физической подготовке полковник Николай Хитриков подчеркнул, что от физической подготовленности офицеров, прапорщиков, военнослужащих по контракту и призыву во многом зависит успешное выполнение ими боевых задач. Сегодня в войсках округа более 11 тысяч военнослужащих за свою хорошую и отличную физическую подготовку получают денежное вознаграждение, максимальный размер которого составляет 70 процентов от должностного оклада. Согласно новому приказу министра обороны РФ, если гражданин при поступлении на военную службу по контракту сдаёт на хороши и отлично экзамен по физической подготовке, то с первого дня службы, то есть с момента зачисления в списки воинской части, он получает денежное вознаграждение за высокую физическую подготовленность.

На торжественном открытии с приветствием к участникам обратился командующий объединением генерал-майор Алексей Адаев, который подчеркнул важность хорошей физической подготовки личного состава в вопросах повышения боевой готовности частей и подразделений, укрепления воинской дисциплины и правопорядка и пожелал офицерам честной спортивной борьбы. Солдаты филиала Ансамбля песни и пляски ВВО Дмитрий Фурса и Ольга Воробьева исполнили для воинов замечательные песни в России и её вооружённых запчастей.

По указу Гимна Российской Федерации капитан команды-победительницы прошлого года полковник Андрей Шабала поднимал флаги России и соревнований. С первым выстрелом в стреловую часть между офицерами развернулась упорная борьба. Самым метким оказался командир взвода старший лейтенант Юрий Семенкин из Округового учебного центра (г. Хабаровск). Он выбил 289 очков из 300 возможных. 278 очка набрал командир роты капитан Валентин Мишев из Уссурийска. Второго на одно очко от него отстал командир учебной мотострелковой роты Округового учебного центра (г. Чита) капитан Владимир Бармыкин, старший преподаватель Центра подготовки младших специалистов тыловых войск капитан Виктор Петренко (г. Хабаровск) и командир роты капитан-лейтенант Алексей Чураков из сборной команды Тихоокеанского флота (г. Владивосток). Тем самым эти офицеры сделали серьёзную заявку на призовые места в своих категориях, поскольку стрельба из личного оружия даёт наибольшее количество очков.

Составляя по плаванию показали, что далеко не все офицеры «дружат» с этим видом спорта. Конечно, тут большую роль играет наличие или отсутствие материально-технической базы, ведь в большинстве гарнизонов и военных городков бассейнов нет, а организовать летом занятия по плаванию на открытой воде - дело весьма хлопотное... Но уметь плавать должен каждый военнослужащий.

К сожалению, многие участники, не уложившись в нормативы, удостоились вполне заслуженных им «баранов»... А блеснул своей удачей на водной глади, как «золотая рыбка», командир пугнетно-артиллерийского соединения из Южно-Сахалинского гарнизона командующего армейским корпусом генерал-майор Дмитрий Краев, набравший 1168 баллов. Капитан Валентин Мишев пополнил свой багаж на 952 очка, лейтенант Николай Ларин - на 876 очков, старший лейтенант Юрий Семенкин на 836 очков.

В подтягивании на перекладине не было равных командиру роты капитану Марату Айтатулову (г. Хаба-

## «Командирские старты-2014»



В беге на 1000, 2000 и 3000 метров наибольшее количество баллов - 872 - приписался к своему «батальону» лейтенант Николай Ларин, 740 - добавил капитан Владимир Бармыкин, 736 - капитан Роберт Буренин, 620 - старший лейтенант Юрий Семенкин.

Таким образом, победителями и призёрами 3-го этапа Всероссийских соревнований «Командирские старты-2014» стали: среди командиров объединений - заместитель командующего объединением по физической подготовке с личным составом полковник Андрей Шабала, заместитель командующего объединением ВВС и ПВО полковник Андрей Ясаков, начальник штаба Тихоокеанского флота контр-адмирал Сергей Рекицкий среди командиров соединений - генерал-майор Дмитрий Краев, командир бригады управления полковник Михаил Ковылин (г. Чита), командир ОУП гвардии полковник Андрей Сердюк (г. Чита) среди командиров ротных подразделений - капитан 2 ранга Андрей Бака, командир роты полковник Игорь Павлов (г. Хабаровск); среди командиров батальонов (и им равных) - командир авиационной эскадрильи подполковник Андрей Нестеров, командир батальона связи подполковник Михаил Комаров (г. Хабаровск), командир батальона РЭБ подполковник Дмитрий Волочков (г. Хабаровск); среди командиров рот - капитаны Валентин Мишев, Владимир Бармыкин и Алексей Сабунев; среди командиров взводов - лейтенант Николай Ларин, старшие лейтенанты Юрий Семенкин и Геннадий Протасов.

Им на торжественном закрытии соревнований были вручены медали и дипломы соответствующих степеней. В командном зачёте среди команд 1-й группы (объединения и соединения) первое место, набрав 108 баллов, уверенно заняла сборная объединения ВВС и ПВО под руководством полковника Андрея Ясакова. «Северю» у команды объединённого объединения, которую возглавлял полковник Андрей Шабала, «Бронза» у сборной Тихоокеанского флота во главе с контр-адмиралом Сергеем Рекишом.

Среди команд 2-й группы (окружного подчинения) первое место с большим отрывом заняла команда ОУЦ (г. Чита), под руководством гвардии полковника Андрея Сердюкова. Второе место у команды бригады связи из Улан-Удэ, где командиром полковник Вячеслав Ефремов. И третье место заняла команда отдельной бригады РЭБ во главе с командиром полковником Сергеем Кликудиным.

Впереди у офицеров выступление на 4-м (Всерайский) этапе «Командирских стартов-2014», и, по мнению полковника Николая Хитрика, у команды дальневосточников есть все шансы улучшить свой прошлогодний результат и занять первое место.

Тимур ЛАМБАЕВ. Фото автора.



● 20 октября - День военного связиста

## Традиция КЛЯТВА КАДЕТА

11 октября командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин принял торжественную клятву у вступающих в ряды кадетов - воспитанников Кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова. Мероприятие состоялось на площади перед Дворцом творчества детей и молодёжи «Северное сияние» в городе Хабаровске.



Обращаясь к участникам и гостям праздника, командующий войсками округа генерал-полковник Сергей Суворкин от всей души поздравил собравшихся с Днём кадета.

Сегодня Россия возмуждает в образованных, честных и мужественных людях, последовательных в своих поступках, самостоятельно мыслящих, знающих историю своей страны, являющихся её патриотами, - отметил генерал-полковник Сергей Суворкин. - Дорогие воспитанники, как правды впрямую и очень ответственное решение - стать кадетом. Обзаведись с юных лет жить по законам чести, мужества и благодарности. И я уверен, что у людей, которые ставят перед собой такие смелые и высокие цели, - мечты и пожелания такие же светлые и достойные.

Сегодня это учебное заведение с честью продолжает традиции первого на Дальнем Востоке Хабаровского кадетского училища имени графа Муравьева-Амурского. Кадетская школа имени Ф.Ф. Ушакова, помимо общеобразовательных, имеет и дополнительные программы, ставящие целью военную подготовку несовершеннолетних.

Главная задача школы - воспитание истинных патриотов своей Отчизны. В ней проходит обучение дети из самых разных семей. Учитесь здесь, к слову, и дочь командующего войсками округа.

С благодарственным словом к ребятам обратился ветеран Великой Отечественной войны Иван Курганов. На хорошую учёбу и слушание Родины благословил отец Василий. Не оставил равнодушными собравшихся стихи вной воспитанницы школы - кадета 5-го взвода Маргариты Арутюнян в исполнении автора.

Принятый сюрпризом для гостей праздника стали дефиле оркестра штаба Восточного военного округа и показательное выступление роты почетного караула.

В свою очередь кадеты дружно поздравили командующего войсками округа, у которого как раз был день рождения, троекратным раскатым «Поздравляем!», а начальник школы Григорий Борщевский вручил генерал-полковнику Сергею Суворкину сувенир.

После торжественного мероприятия кадеты отправились на экскурсию в воинскую часть, расположенную на Большом аэродроме города Хабаровска. Ребята победели в солдатской столовой, посетили казармы, а также посидели за штурвалами боевых самолётов и вертолётов.

Вадим БАЖЕНОВ. Фото Николая СЕДОВА.

## Начальник связи - заместитель начальника штаба ВВО по связи генерал-майор Вадим ШАМАРИН: «МЫ ВСЕГДА ОБЕСПЕЧИМ РУКОВОДСТВУ ВОЗМОЖНОСТЬ УПРАВЛЯТЬ ВОЙСКАМИ»

организовать управление войсками на должном уровне. «Три года назад мы говорили, что имеем возможность обеспечить управление войсками на должном уровне. А что касается полевых аппаратов, то разработок было много, однако в войсках они в то время практически не поступали. Как обстоят дела сегодня?»

По стационарной компоненте мы практически довели оснащение цифровыми средствами управления, процентов (за последние три года их количество выросло на 40 процентов). А по полевой составляющей выходов на 30 процентов. Уже нельзя сказать, что это единичные образцы. Сейчас мы в состоянии обеспечить современными средствами связи командиров объединений и соединений в полевых условиях, что и показало СКНУ «Восток-2014». То есть в ходе СКНУ «Восток-2014» командиры бригад в поле имели возможность пользоваться услугами цифровой телефонной засекреченной связи и видеоконференцсвязи.

Что сегодня представляют собой войска связи ВВО? Это около 12 тысяч человек личного состава. Основными видами соединений являются, безусловно, бригады управления, развернутые в каждом объединении. Нельзя не отметить существенную роль территориальной бригады связи, которая занимается эксплуатационным обслуживанием узлов и пунктов связи, - это как раз та самая стационарная составляющая, используемая в мирное время. Ну а когда наступит, как говорится, время «Ч», бригады управления будут развертывать полевую систему связи, которая обеспечит управление войсками (силами) и оружием при выполнении поставленных задач.

Ожидается ли плановые поставки новой аппаратуры и оборудования в следующем году? Плановые поставки продолжатся. Мы ожидаем порядка 250 единиц современной цифровой техники связи. Это комплекс «Редук», обеспечивающий соответствующим командирам и штабам в полевых условиях на их пунктах управления предоставление современных услуг связи. Таких, как видеоконференцсвязь, передача данных, современная цифровая ЗАС-телефония. Сланированы поставки современных высокоскоростных цифровых радиорелейных станций Р-416 - Р-419. Поступают новые командно-штабные машины на базе КамАЗов, обеспечивающие современные услуги связи в тактическом звене управления. Поступят и современные цифровые станции спутниковой связи, которые обеспечат линию прямой связи между пунктами управления объединений и соединений.

Для такой аппаратуры нужны и подготовленные соответствующим образом люди. Изменились ли подходы к подготовке специалистов связи? Закачивается уже второй год, как мы перешли на новую систему подготовки войск. Прежде всего речь об офицерском составе, пра-

порщиков и контрактников. В соответствии с указаниями начальника Главного управления связи - заместителя начальника Генерального штаба ВС РФ генерал-майора Халида Арсланова для их дополнительной подготовки были задействованы высшие учебные заведения. В течение года мы ежеквартально направляем для учебы в Военную академию связи имени Вуленского должностных лиц, которые получают на вооружение современную цифровую аппаратуру. Плюс к этому мы привлекаем преподавателей заводов-изготовителей, которые у себя, на своей заводской базе, создают группы доподготовки и обучают людей всем тонкостям работы на новых станциях.

Конечно, когда войска оснащаются оборудованием и аппаратурой прежнего поколения, было проще. Офицер, прапорщик или сержант был в состоянии взять специальную литературу и под руководством более опытного наставника самостоятельно ее изучить. Сейчас это практически невозможно, потому что аппаратура очень сложная, и работа на ней требует наличия определенной базы знаний. Поэтому начиная с 2014 года в соответствии с указанием командующего войсками ВВО, даже военнослужащих по призыву в войска связи мы тщательно обучаем. Военкоматы идут нам навстречу, так как есть понимание проблемы: поступившему новому технику должны эксплуатировать люди, имеющие соответствующее образование. И мы выбираем тех, кто окончил, к примеру, колледж или институт связи.

И в целом такая работа с кадрами дала оптимальный результат. Теперь на ключевых должностях - начальников аппаратов, командиров подразделений тактического звена управления - подготовленные специалисты. Практически в каждом экипаже современных средств связи есть военнослужащие, которые прошли обучение. В общей сложности порядка 30 процентов офицеров, прапорщиков и контра-

тиков смогли повысить свои знания и навыки. Если говорить о подходе к комплектованию войск связи, то в соответствии с решением, утвержденным командующим войсками округа, до конца этого года бригады связи будут укомплектованы до 90 процентов от штатной численности. В бригаде управления доля военнослужащих по контракту составит 40-45 процентов. То есть те подразделения, которые оснащены современными средствами связи, будут укомплектованы военнослужащими по контракту практически на 100 процентов. А предпосылки при наборе на службу по контракту мы отдалека своим же военнослужащим по призыву. Для вчерашних солдат мотивация очень серьезная: это и денежное довольствие, и решение социальных вопросов, и стабильность в жизни. Но основной плюс состоит в том, что далеко не каждый молодой человек на гражданском рынке сможет приобрести помимо денег еще и очень ценный опыт работы по специальности, в том числе и для дальнейшей деятельности. (Окончание на 2-й стр.)



Вадим Анатольевич, вы почти четыре года возглавляете ответственное направление деятельности, как связь. Какие перемены произошли в войсках связи округа за это время? Войска связи - это техническая основа системы управления. И если говорить о переменах, то они происходят, в первую очередь, в ходе перевооружения войска связи на современные цифровые средства связи и телекоммуникации, которые позволяют



Всерайский конкурс полевой выучке

В минувшем месяце на базе Тамбовского межрайонного учебного центра...

среди экипажей подразделений бригады, а затем - среди экипажей подразделений 1 и другой войсковой РЭБ ВВО.

Итого, как уже было сказано, такая уверенная победа команд соединения РЭБ ВВО на Всерайском конкурсе полевой выучке среди специалистов РЭБ.

ИСКУССТВО ТРЕБУЕТ ЖЕРТВ. ВОЕННОЕ - НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ

Ради участия в конкурсе пришлось отказаться от легкого отпуска...

ТАМБОВСКИЕ ТОНКИ

Руководитель конкурса и председатель судейской коллегии был начальником группы...

СПЕЦИАЛИСТЫ РЭБ ОКРУГА - ЛУЧШИЕ В РОССИИ

Старший станции радиомех старший сержант Владимир Франчук...

СПЕЦИАЛИСТЫ РЭБ ОКРУГА - ЛУЧШИЕ В РОССИИ

Старший станции радиомех старший сержант Владимир Франчук, командир экипажа-победителя...



В завершение отметим, что по возвращении из Тамбова на приамурскую землю старший сержант Владимир Франчук был представлен к ведомственной награде...

ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ

Спасибо отцам-командирам, вспоминает старший сержант Владимир Франчук...

ДЕЙСТВИЕ ЗНАЮТ ТРИ

в ходе которых экипажи оценивались по следующим «номинациям»: тактико-специальная, специальная, техническая, физическая, огневая, инженерная и военная - медицинская подготовки...

КАПИТАН ДЕНИС ТЮТОННИК

специально для «Суворовского натиска» Фото автора

Начальник связи - заместитель начальника штаба ВВО по связи генерал-майор Вадим ШАМАРИН: «МЫ ВСЕГДА ОБЕСПЕЧИМ РУКОВОДСТВУ ВОЗМОЖНОСТЬ УПРАВЛЯТЬ ВОЙСКАМИ»

Комую-то на «гражданке» приходится платить, чтобы чему-то научиться... Это очень действенно. Так что из солдат по призыву мы воспитываем и готовим потенциальных контрактников...

В рамках принятых указов постановлением Министерства обороны решенный так, безусловно, развернуты современные средства связи, которые обеспечивают доступность всех сил и средств, которые принимают участие в выполнении боевых задач.

Эта задача с учетом марши и перемещений выбора площадок на незначительной местности была выполнена в недельный срок согласно существующим нормативам.

Замечу, что на СКШУ не просто была построена линия на цифровых радиорелейных станциях, а были уложены связи доступа с возможностью использования цифровых каналов связи в интересах управления объединений, служб и воинских частей, которые находились в этой полосе ответственности.

О ПРОШЛОМ ПАМЯТНО СЛЕДИТЬ НАРЯД

В большом микроавтобусе вместе с водителем, четверо. Заместитель командира бригады по работе с личным составом подполковник Юрий Кузин зачастую составляет деловую командировку своему командиру в поездках на дальние объекты.

В ЛЕСУ «ПРИПРОТОВОМ»

Район сосредоточения отдельного мотострелкового батальона так просто не обнаружить. Равне так по лёгкому дымку, который тянется вверх, следуют кроны высоких деревьев.

«Восток-2014»: результаты, анализ, выводы

Поскольку учение в бригаде прошло не так давно, поясняет Алексей, - то на этот раз трудностей в благоустройстве не было. Единственное, что в условиях дождливой погоды мы постоянно подливаем гравия дорогам в районе Рядовые Маневры Маневры, Олег Козицын и Сергей Лукьянов разворачивают маскировочную сеть.

ТРИ УЧЕНИЯ В ОДНОМ

Отдельной железнодорожной бригаде к крупномасштабным учениям не привыкать. И на этот раз её командир подполковник Игорь Голыгин, человек немногословный и сдержанный, реальную обстановку, связанную с СКШУ «Восток-2014», описывал так:

НАШИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ВОЙСКА

Наша железнодорожная войска одним из первых включилась в борьбу со стихией, - развивают тему Юрий Анатольевич. Я эти дни хорошо помню, поскольку тогда на несколько дней остался за Игоря Николаевича, который находился в командировке в Москве.

ПО ОЦЕНКЕ ДОЖДИВНОМУ ЛЕСУ

по буреваям да оврагам пробегатьея с такой осенью одно удовольствие. Но только не теперь и не здесь - не рвен час уходящий в хороню замаскированное укрытие. К всеобщему удовольствию спутников, я проследовала мимо химико-наблюдательного поста. Он установлен для скрытного ведения разведки в районе сосредоточения.

СОЗРУЖЕННЫЙ ИЗ ПОТОНОВ КОМПЛЕКС НЖМ-56

Визит на паромную переправу несколько омрачился непогодой. Морозный туманный дождь набрал силу. С жеманствами-военнослужащими безудаче в палатке. Здесь тепло и по-домашнему уютно. Мы, все восемь человек, находимся в хороших полевых условиях, - говорит механик радиорелейной станции ефрейтор Людмила Буяева. - Все пропала чинило выживание, многие из нас служат более десяти лет, есть и те, кто отдал армию двадцать лет. Мы - телефоницы, телеграфисты.

КОМАНДИР КАРПУСОВОГО ВОЗВОДА

Старший прапорщик Алексей Волошин показал, где размещается личный состав роты. Все надёжно замаскировано и приспособлено для жилья в полевых условиях.

ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО НЕДОЛГИЕ МЕСЯЦЫ СЛУЖБЫ

он практически проводит в полях. Сам он из Владивостока, но так давно получил высшее приравненное образование, мог бы уйти «каникулы» до осени, но решил пойти служить по призыву.

ДВА БЕРЕГА ОДНОЙ РЕКИ

Навстречу по лесной вышке осенней дороге то и дело попадаются камаЗы, доставляющие груза на переправу для полковника.

Визит на паромную переправу

Визит на паромную переправу несколько омрачился непогодой. Морозный туманный дождь набрал силу. С жеманствами-военнослужащими безудаче в палатке. Здесь тепло и по-домашнему уютно. Мы, все восемь человек, находимся в хороших полевых условиях, - говорит механик радиорелейной станции ефрейтор Людмила Буяева. - Все пропала чинило выживание, многие из нас служат более десяти лет, есть и те, кто отдал армию двадцать лет. Мы - телефоницы, телеграфисты.

Старший механик телефонной аппаратуры ефрейтор Евгения Павлик

служит уже двадцать второй год. Я отмечу за безбедное обеспечение телефонной связи, - ставит в известность Евгения. - Должна передать каналы связи, подключить телефонные станции, установить видеосвязь неподалеку. Армия есть армия. Условия военные, но есть и техническая палатка, где можно постирать бельё, привести себя в порядок.



# НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ И ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

С этой публикации «Суворовский натиск» начинает цикл документальных материалов, посвященных героическим подвигам Победы и решающим сражениям, что происходило в эти дни 70 лет назад у нас, на Дальнем Востоке, и на фронте.

● В сентябре 1944 года в госпиталь Комсомольска на Амуре доставили двух американских летчиков. В ходе боевых действий между США и Японией американские самолеты пролетали над нашей территорией. Один из них - «летающая крепость» В-29 - был подбит японцами и не смог долететь до своей базы. Ожпака на парашютах приземлился в районе реки Хунгары, а «Superfortress» рухнул в тайгу. Девять человек были обнаружены на четвертый день. А командиры и еще один член экипажа приземлились на плавнях в верховьях реки Гур. Выжили и в течения американцев доставили в село Воинское, где их помogli, привели, подкармливали и лечили. А через два дня летчиков отвезли в военный госпиталь города Юности.

● 3 октября секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) Г. Борков направил телеграмму секретарю ЦК ВКП(б), члену Государственного комитета обороны и главе Комитета по демонтажу немецкой промышленности Г. Маленкову о полном обеспечении металлургического завода «Амурсталь», который давал столь необходимый фронт металл. В ней в частности, говорилось: «...Если сейчас не будут приняты необходимые меры по усилению отгрузки Куча, то завод в зимние месяцы будет испытывать большие затруднения в работе. В целях предотвращения перебоев... крайкомат просит вас оказать Наркоммет в течение октября-ноября заавард, а НКПС обеспечить на завод «Амурсталь» не менее 20 тысяч тонн металлического...»

● 5 октября на территории Югославии севернее и южнее города Петровград наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Панчево.

● 6 октября передовые соединения 67-го стрелкового и 31-го танкового корпусов при участии 1-го Чехословацкого армейского корпуса овладели Дуклянской перевалом и вступили в пределы Чехословакии.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Родиона Матемонича начали Дибровскую наступательную операцию. В ходе Белградской операции соединения 68-го стрелкового корпуса 57-й армии

преодолеи Восточно-Сербские горы. На следующий день передовой отряд корпуса вышел в район Жарено, в Моравскую долину.

Войска Ленинградского фронта в результате успешно проведенной десантной операции на остров Сарема (Зезель) сломали сопротивление противника и захватили в восточной части острова плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска перешли румыно-венгерскую границу и сломали сопротивление немецко-венгерских войск, овладели на территории Венгрии городом и крупной железнодорожной станцией Ласа, городами Кецеджака, Мако и Вагтонья. Юго-западнее румынского города Турну-Северин наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, захватили на юго-восточной территории населенные пункты Попонья, Црайка, Лук.

● 7 октября началось Пегасмо-Киркенесская наступательная операция

14-й армии Карельского фронта совместно с Северным флотом при поддержке авиации 7-ой воздушной армии и Северного флота, продолжавшейся до 29 октября.

В ходе Мемельской операции войска 1-го Прибалтийского фронта продолжали преследовать противника. Общий фронт прорыва расширился до 130 километров. На рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупными железнодорожными станциями Сянтга, Фараго, Брна.

● В ночь на 10 октября корабли Северного флота под обстрелом береговых батарей противника высадили десант на южный берег губы Малая Волокова (63-ю бригаду морской пехоты). Морские пехотинцы перешли в наступление и в 10 часов вышли во фланг и тыл обороны противника на хребте Мушта-Туутри. Нарим утром того же дня в перешейке полуострова Средний, несмотря на сильную пургу, двинулись в наступление и 13-я бригада морской пехоты.

● 8 октября на острове Сарема наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов. На рижском направлении овладели городом и крупной железнодорожной станцией Огре.

● 9 октября в ходе Белградской операции 3-я отдельная мотострелковая бригада вышла к реке Мораве и захватила переправу западнее Сылвайнца. В это время 93-я

стрелковая дивизия 68-го стрелкового корпуса форсировала Мораву несколько севернее и заняла важный укрепрайон противника - город Велика-Плану.

Западнее и юго-западнее города Шауляй наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов.

В Северной Трансильвании западнее и юго-западнее города Регин наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями

заняли населенные пункты Сянтга, Фараго, Брна.

● В ночь на 10 октября корабли Северного флота под обстрелом береговых батарей противника высадили десант на южный берег губы Малая Волокова (63-ю бригаду морской пехоты). Морские пехотинцы перешли в наступление и в 10 часов вышли во фланг и тыл обороны противника на хребте Мушта-Туутри. Нарим утром того же дня в перешейке полуострова Средний, несмотря на сильную пургу, двинулись в наступление и 13-я бригада морской пехоты.

● В ходе Моонзундской операции части 109-го и 8-го эстонского стрелковых корпусов подошли к основному оборонительному рубежу противника на полуострове Сырве. Здесь на узком перешейке, ширина которого достигала 2,5 - 3 километра, враг создал прочную противотанковую и противопехотную оборону.

В результате Мемельской операции 5-я гвардейская танковая ар-

# В ЭТИ ДНИ



мия овладели городом Крстинтой и в районе Палаги вышла к морскому побережью. Командование фронта отразило фланг с балтийской водой И. Сталину в подтверждение сообщения о прорыве к морю. Основные силы группы армий «Север» оказались отрезанными и потеряли сухопутную связь с Восточной Пруссией.

● 11 октября в ходе Мемельской операции 39-я армия 3-го Белорусского фронта вышла на границу СССР с Восточной Пруссией в районе восточнее Тыльгата.

● 11 октября в ходе Мемельской операции 39-я армия 3-го Белорусского фронта вышла на границу СССР с Восточной Пруссией в районе восточнее Тыльгата.

Подготовлено Владимир ЮРБЕВ.

# ВЕСТИ ИЗ СТРАН

Азиатско-Тихоокеанского региона

**Япония**  
● В Токио состоялась массовая акция протеста, приуроченная к открытию внеочередной сессии японского парламента, на которой в числе прочего планировалось рассмотрение законов, связанных со снятием запрета на коллективную самооборону.

В акции приняли участие около 2 тыс. человек, собравшихся у здания парламента. Протестующие потребовали от кабинета министров безумную политику С. Абэ. Руководство Японии, учитывая недовольство населения страны, приняло решение перенести обсуждение законопроекта о коллективной самообороне на весну 2015 года.

**Республика Корея**  
Президент Республики Корея Пак Кын Хе призвала КНДР «принести совместные усилия к возведению фундамента для возможного объединения Корейского полуострова».

В качестве одного из главных условий объединения Пак Кын Хе назвала отказ КНДР от своей ядерной программы, обозначив ее главным препятствием в развитии двусторонних отношений. Помимо этого Пак Кын Хе отметила, что создание условий для мирного объединения Корейского полуострова является одной из задач В.Р. Ким. Министр иностранных дел КНДР Ри Су Ён, в свою очередь, в рамках текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН подчеркнул, что «решение проблемы ядерной программы КНДР awaits исключительно от прекращения США с обострением политики в отношении КНДР».

**КНДР**  
● Центральное телеграфное агентство Корея обнародовало результаты состоявшейся второй сессии Верховного народного собрания КНДР 13-го созыва. Главным вопросом сессии стало изменение состава Государственного комитета обороны (ГКО) КНДР.

В частности, начальник Главного политического управления Корейской народной армии вице-маршал Хван Ён Со был избран в состав ГКО. Также заместителем председателя ГКО КНДР. Также постоянными членами ГКО были избраны министр Народно-вооруженных сил КНДР генерал армии Хён Ён Чхоль и командующий ВВС и ПВО КНА генерал армии Ри Ён Чхоль. Стоит отметить, что первый председатель Государственного комитета обороны КНДР Чен Ён впервые не принимал участие в сессии ВНС с момента вступления в должность в декабре 2011 года. Более того, Ким Чен Ён не появлялся на публике с 3 сентября, что, согласно мнению южнокорейских аналитиков, может свидетельствовать о болезни лидера КНДР.

**СПА**  
● В ходе заседания Совета по международным отношениям СПА, посвященного вопросу оборонной стратегии в Азиатско-Тихоокеанском регионе, заместитель министра обороны США Р. Уорк заявил о том, что США готовы оказать военную помощь своим странам-союзникам в АТР в случае возникновения военной угрозы, в том числе связанной с обострением отношений между КНДР и Японией из-за спорных островов Сенкаку (в китайской картографии - Дяоюйдао) в Восточно-Китайском море.

Кроме того, министерство обороны США в рамках программы по размещению своих войск в АТР с целью противоближнего расширения морского присутствия КНР планирует разместить на острове Сенкаку системы своих ВМС и ВВС в АТР до 60% от общей численности ВМС и ВВС США.

**Филиппины**  
● В акватории Южно-Китайского моря состоялась совместная американо-филиппинская военно-морская учения «Фиблекс», в которых принимают участие более 5 тыс. военнослужащих морской пехоты с обеих стран. Сообщается, что учения прошли в районе спорного архипелага Спратли (в китайской картографии - Наньша) и рифа Скарборо (в китайской картографии - о. Хуаньян) в Южно-Китайском море. Учения были направлены на достижение оперативного взаимодействия и повышение готовности ВМС двух стран для обеспечения безопасности в регионе. Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

## ● 20 октября - День военного связиста



Когда Александр сообщил об этом дню, его отец Николай Георгиевич, всю жизнь работавший инженером в военном ведомстве, участвовавший в первой чехословацкой кампании, мама Ольга Александровна, сестренка Надежда, зная неравнодушные сына и брата к армии, единодушно одобрили выбор.

После окончания школы прапорщик Александр довелось служить начальником аппаратуры в полку связи в городе Белогорске. В напряженных буднях боевой учебы ковалась его мастерство в новой для него военной специальности связиста. И вот уже десятка лет старший прапорщик Александр Делов и его

# НАДЕЖНАЯ, УСТОЙЧИВАЯ... ЧТО И ТРЕБУЕТСЯ!

Достойными ратными делами встречает свой профессиональный прапорщик личный состав бригады управления, которой командует полковник Владимир Балду. Воины-связисты принимают самое активное участие в различных стратегических командирских учениях «Восток-2014», и по оценкам проверяющих, успешно справились со всеми поставленными задачами. По его итогам более двух десятков офицеров, сержантов, военнослужащих по контракту и призыву представлены к государственным и ведомственным наградам, на поощрение командующим войсками Восточного военного округа и командующим общевойсковым объединениями.

Воины-связисты отметили отличия на двух направлениях: на общевойсковом полигоне Шугал, куда, совершив более чем 1000-километровый марш своим ходом (на нижнем снимке), в установленные сроки прибыли более 150 единиц автотехники и специальной техники, и на Камчатке, где после перерыва воздушным транспортом разгрузили для командующего объединением. Здесь также были использованы новые пункты управления войсками на незнакомом театре военных действий.

Высокий профессионализм и боевую выучку продемонстрировал личный состав полевого узла связи, начальником которого майор Сергей Стороженко. Грамотный офицер и опытный командир вместе со своим заместителем так сумел мобилизовать своих подчиненных на качественное и своевременное выполнение задач на общевойсковом полигоне Шугал, что командование общевойсковой объединенной всегда имело надежную и устойчивую связь с руководством учения «Восток-2014», вышестоящим командованием и подчиненными войсками.

подчиненные только на отлично и хорошо справлялись с непростыми задачами по обеспечению связи западного командования.

Так было и недавно, при отработке учебной задачи. Экипаж аппаратуры Александра Делова в составе старшего телеграфиста сержанта контрактной службы Тукана Вазарова, механика телеграфиста рядового Норба Намсарева, водителя-электрика рядового контрактной службы Николая Шыренкова и телеграфиста рядового контрактной службы Оксана Первой уверенно перекрывает нормативы развешивания и установления связи с корреспондентом. Оценка проверочного была краткой и лаконичной: «Такую она была и во время КСШУ «Восток-2014», за что члена экипажа представили к поощрению.

По мнению командира бригады полковника Владимира Валубы, его «орлы», как всегда, оказались на высоте и, обеспечив надежную связь, внесли весомый вклад в успешное решение командованием и войсками нештатных задач учения, ставшего для воинов-дальневосточников серьезным экзаменом на боевую зрелость.

Тимур ЛАМБАЕВ, Фото автора.

# КОНКУРС ОФИЦЕРОВ по стрельбе и управлению огнём

## ОТВЕТЫ НА ЗАДАЧИ ВТОРОЙ СЕРИИ

**Для офицеров-артиллеристов**  
**Задача №1**  
Определить вероятность поражения установки ПТРК, расположенной открыто (незащищаемая), если известно Дстр = 9 км, привлекается батарея Д-20 (6 орудий) D = 200 м, Гц = 100 м. Остальные данные в соответствии с ПС и УО.  
**Задача №2**  
Суммарное отклонение начальной скорости снарядов контрольного орудия дивизиона, определенное поновыми измерительными станциями (ΔV<sub>нач</sub>), равно - 1,1%; Поправки разнородных основных орудий 1-й и 3-й батарей правца: δV<sub>опт.1</sub> = -0,4%; δV<sub>опт.3</sub> = +0,3% V<sub>0</sub>.

**Задача №3**  
Метете 11-примиренный - 30103 - 0120 - 52552 - 02 - 510000 - 04 - 500000 - 08 - 980000 - 12 - 960000 - 16 - 940000 - 20 - 920000 - 24 - 900000 - 30 - 890000 - 40 - 860000.  
**Для офицеров ракетных войск**  
**Задача №1**  
Марш по ПШД в РС-1 марша = 69 мин, у марша = 27 км/ч, хорошо. Прибыло 83% ВВТ - неудовлетворительно, так как не прибыла СПУ. Оценка марша - «неудовлетворительно».  
**Задача №2**  
Марш по РС в ОИП: 1 марша = 186 мин, у марша = 19 км/ч - удовлетворительно. Прибыло 92% ВВТ - хорошо. Оценка марша - «удовлетворительно».  
**Задача №3**  
Марш по ОИР в ЗИР: 1 марша (день) = 133 мин, у марша (день) = 28 км/ч - хорошо. 1 марша (ночь) = 21 мин, у марша (ночь) = 28 км/ч - хорошо. Оценка за скорость марша - «хорошо». Прибыло 83% ВВТ - удовлетворительно. Оценка марша - «удовлетворительно».  
**Задача №4**  
Марш по ЗИР в ПШД: 1 марша = 171 мин, у марша = 26 км/ч - хорошо. Прибыло 92% ВВТ - хорошо. Оценка марша - «хорошо».

**Оценка маршевой подготовки**  
Σ = (2 + 3 + 3 + 4) / 4 = 3 - «удовлетворительно».  
**Задача №1**  
1. Ац 1225307, Лц 30200  
**Задача №3**  
Определение точности прицеливания ракеты «Акс-1М» 14'. Оценка 5.  
**Задача №4**  
X=4832017, Y=231237235

**Задачи заключительной серии**  
**Для офицеров-артиллеристов**  
**Задача №1**  
Определить вероятность поражения цели с помощью артиллерийского орудия дивизиона, определенное поновыми измерительными станциями (ΔV<sub>нач</sub>), равно - 1,1%; Поправки разнородных основных орудий 1-й и 3-й батарей правца: δV<sub>опт.1</sub> = -0,4%; δV<sub>опт.3</sub> = +0,3% V<sub>0</sub>.

1. Балга. Стой ц102, ПУ, ОФ, ар О Ф, ар П. Основному 1 снаряд - огонь! Пришел 402, уровень +2, доверт ОН +1,20, время 1.41.  
2. Три снаряда 20 сек, уровень +0,01. Пришел +10+11, доверт +10+10+0.4, время 0.55.  
3. Батарей сгк - 2, вер 0.04, по 4 снаряда белым - огонь! Пришел +3/+3, доверт -0.05/-0.04, время 1.58.

4. Разделить огонь в 0.02/0.03 по 2 снаряда - огонь! Время 0.43.  
5. Стой. Записать ц102! Время 0.27.  
6. Стрельбу по ц102 закончил. Расход 112, время 0.23.

Начальник контрольной группы должен отключиться при переходе к стрельбе на поражение по дальности 0,9% Дт, в направлении Д = 0-07.

**Для офицеров ракетчиков**  
**Задача №1**  
Перевесить координаты точки в западную зону X = 5460910, Y = 231817490.  
**Задача №2**  
Оценить точность прицеливания на подготовленной ОП Аисх= 91 54 20' Аор= 38 53'05" b= 34 46 57" Мор= 123 24 36" У= 34 49 59" Мгс= 35 15 31" b= 290 12 10' Мгс= 356 54 42" b= 290 11 50"

**Задача №3**  
Определить оценку за выполнение мероприятий по видам боевого обеспечения на тактических учениях стартовой батареи при следующих условиях: в районе сосредоточения при оценке качества выпол-

нения мероприятий видов боевого обеспечения обнаружено:  
- охрана и оборона - 3 характерных недостатка;  
- охрана и оборона - 4 характерных недостатка;  
- РКБЗ - 6 характерных недостатков;  
- РОБ - 2 характерных недостатка;  
- маскировка - 5 характерных недостатков;  
- инженерное обеспечение - 3 характерных недостатка;  
- химическое обеспечение - 2 характерных недостатка;  
- топогеодезическое обеспечение - 5 характерных недостатков;  
- метеорологическая подготовка - 2 характерных недостатка.  
В основном позиционном районе:  
- реконструкция - 3 характерных недостатка;  
- охрана и оборона - 2 характерных недостатка;  
- РКБЗ - 3 характерных недостатка;  
- РОБ - 1 характерный недостаток;  
- маскировка - недостаток нет;  
- инженерное обеспечение - 2 характерных недостатка;  
- топогеодезическое обеспечение - 2 характерных недостатка;  
- метеорологическая подготовка - 3 характерных недостатка.  
При рассмотрении маршей: по выполнению всех видов ВО обнаружено по 3 характерных недостатка.  
По выполнению нормативов оттачивания видов ВО выставлены следующие оценки:  
- реконструкция - два норматива «хорошо», один - «удовлетворительно»;  
- охрана и оборона - один норматив «хорошо», один - «удовлетворительно»;  
- РКБЗ - четыре норматива «удовлетворительно», один - «неудовлетворительно»;  
- метеорологическая подготовка - один норматив «хорошо», один - «неудовлетворительно»;  
- маскировка - четыре норматива «хорошо»;  
- инженерное обеспечение - три норматива «хорошо», два - «удовлетворительно»;  
- химическое обеспечение - один норматив «отлично», один - «удовлетворительно»;  
- топогеодезическое обеспечение - два норматива «хорошо», один - «удовлетворительно»;  
- метеорологическая подготовка - один норматив «удовлетворительно».



Армия и культура ДЛЯ КАЖДОГО - СВОЯ ПЕСНЯ



В период СКНП «Восток-2014» выездная бригада Ансамбля песни и пляски ВВО...

Презентация выставки в честь 75-летия, а также совместной победы советских войск и монгольских ширвоков на реке Халхин-Гол...

Подвигу - 75 лет ПОБРАТИМЫ ХАЛХИН-ГОЛА

Акция включает в себя работу передвижных выставок под названием «Побратимы Халхин-Гола»...



Среди первых посетителей экспозиции были курсанты учебного полка, которым командир Юношеская склонность к разному образу и новости, желание пограбить...

Музейный форум ХРАНИТЕЛИ КУЛЬТУРЫ

Впервые на Дальнем Востоке с 1 по 5 октября состоялся форум «Музей - открытая книга для всех»...



Генеральный директор ГИВКУК «Хабаровской краевой музей имени И.И. Гродекова» Николай Рубин...

ИМ НИКТО НЕ УПРАВЛЯЛ, А ВОТ ОН ЭТО ДЕЛАТЬ УМЕЛ

К 275-летию со дня рождения Григория Потёмкина, отмечая эту эпоху, Президентская библиотека имени В.Н. Ельцина...

Юношеская склонность к разному образу и новости, желание пограбить свою эпоху побудили его принять сторону Екатерины II...

В минуты отдыха КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

Crossword puzzle grid with numbers and a key word 'ВИТЯЗЬ'.

Horoscope section titled 'ТОРОСКОП' with daily forecasts for various zodiac signs.

Footer containing contact information for the newspaper 'Суворовский Натиск', including address, phone numbers, and website.